



编者按

6月12日上午,习近平总书记来到青岛蓝谷,视察了青岛海洋科学与技术试点国家实验室,对建设海洋强国作出重要指示。

总书记的殷殷嘱托牢记在心,共筑蓝色梦想时不我待。青岛蓝谷的主要承载地,与“海洋强国”战略实施再一次紧紧相连,总书记的“蓝色信念”激励、指引着温泉街道新一轮跨越发展。

好风凭借力,扬帆正当时。相信,乘上合青岛峰会之东风,温泉街道将加快落实蓝色经济发展理念,全力打造“最美”海洋温泉小镇,让青岛蓝谷明天更美好。

建设大美温泉,为青岛蓝谷添彩

温泉街道让居民有更多获得感和幸福感

□文/半岛全媒体记者 高晓飞
杨阳 王诗妍 图/资料照片

6月12日上午,习近平总书记来到青岛蓝谷,视察了青岛海洋科学与技术试点国家实验室,对建设海洋强国作出重要指示。总书记的殷殷嘱托让这里的每个人都倍感自豪。位于青岛蓝谷的温泉街道戮力同心,使得温泉街道各处透美,一步一景,让居民有了更多的获得感和幸福感。

责任担当,捧出沉甸甸“成绩单”

回想温泉街道环境整治一幕幕,都是胸怀责任,有序展开,全力以赴,完美收官。“以主人翁的姿态全身心投入工作中去,建立条块结合、责任到人、上下联动的工作机制,层层传递任务和压力,严格履职尽责,将分工的工作做到极致。”温泉街道党工委书记刘丰贵介绍,他们数次召开专题会议进行安排部署,整治的攻坚阶段每天召开调度会研判每日情况,平时几乎每天都要巡查完善工作细节,用心做到完美。提升温泉的城市品质,提高群众幸福感满意度。

“轻轨沿线环境最容易影响别人对温泉街道的第一印象!”该街道园林环卫办主任张永炬告诉记者,他们加班加点,早早就全部完成地铁11号线沿线环境综合整治工作的68项整改任务清单。“历时一个月,说实话真是拼上豁上,现在想起来不得不不说我们干得扎实。”张永炬称,轻轨沿线青岛海洋馆南边有一排门头房,一共六家,占四亩多地,“这排房子盖了十几年,商户们也一直在那边做生意,所以动员他们拆迁并不容易。”张永炬称,商户们起初并不愿意拆迁,为了做通工作,在动员他们的时候通过社区党委、村庄干部入户才最终说服商户们。“前后做了两个周的思想工作,最后商户搬迁的时候我们办事处出人出力,用了三四天时间帮助他们拆搬。”

看看温泉街道环境整治的“战绩”吧:68项整改任务清单包括粉刷墙体立面4800平方米,门头牌匾改造升级8处,清运沿线垃圾、建筑废料共计98600余立方,平整土地108000余平方米……还拆除看护房、违建房屋、板房、破损大棚等建筑物46处,共发放拆除补助资金500余万元;动员沿线村庄村民清理房顶乱堆乱放共426户。“整治中要求路面不能见垃圾桶,对此实施垃圾桶退路进院。”张永炬称,这项工作也是任务重、时间紧,园林环卫办用了四五天的时间完成垃圾桶退路进院工作。“我们去落实的时候很细致,每一户



温泉街道美景。

都去动员,甚至垃圾桶放在哪个位置都要沟通。”据张永炬介绍,他们在大田路、泉海路、麒麟北路、温泉二路、天泰观光路等主要道路,轻轨沿线共绿化提升面积56000余平方米,累计投资1600万元。

为了让群众有幸福感

“姜涛队长这段时间体重减了好几斤,干活累的!”温泉街道党工委书记邱文选打趣地告诉记者,这次环境整治中温泉综合执法中队承担了不少任务,队员们都是在加班加点和超负荷状态下完成的。“看到群众有更多的获得感、幸福感,感觉所有的付出都值得!”该街道综合执法中队中队长姜涛介绍,期间他们共拆除大型立柱广告牌14处,面积3132平方米;拆除莱青路、大田路、海泉路3条路段小型立柱广告牌31处;升级改造臧村、唐家庄、大海南3个村庄门头牌匾16处;清理窗花广告和乱贴乱画450余处;粉刷整改建筑墙体立面36处,面积13510平方米。对新兴街、大田路等重点路段店外经营、门前堆放等行为进行集中整治,每天安排专人巡查,保证不出现反弹。

中队队员闫刚刚,今年50多岁了,平日在工作中干劲十足,干力气活从不惜力,遇到纠纷时用自己积累的社会阅历与当事人进行人情、法律等方面沟通和说服,使工作进展很顺利。“那段时间正好赶上哥哥去世,心情极度低沉,家人多次电话要求我请假回家办理相关事宜,我觉得以工作大局为重,所以一直在默默工作。”坐在一旁的姜涛说



美丽的蓝谷。

道:“后来在与同事的聊天中,才得知闫刚刚哥哥去世的消息,感觉他的工作作风值得学习、发扬。”

队员孙伟波家住东杏村,距离工作单位比较近,为了保证“早、晚”两时间盲区环境整洁,他每天来不及吃早饭就赶早上班,晚上直到天黑才回家。“女儿刚2岁,前几天回家我女儿都不认识我了,晚上回家女儿都睡着了,好久没听她哭一声了。”孙伟波内疚地说。

人人出力,打造令人向往的大美温泉

期间,对重点个案进行深入跟踪挖掘,成功打击掉以王德朵为首的涉恶团伙,成功抓捕6人。各村庄成立由老党

员、退休教师等组成的16人巡查队,身穿黄马甲、佩戴红袖标,每天24小时分三班进行全天候巡查。全面深入摸排辖区提供住宿服务场所的底数、从业人员、硬件设施等情况,逐一登记造册,共排查留宿场所82家,责令关停57家,办理出租房屋登记15处。

结合全面排查情况制定了5张清单,确定了石子厂和烟花爆竹经营店等10家重点单位,安监办等相关责任部门及属事社区严格履职尽责,派专人巡查盯守。同时,班子成员分包重点企业和建筑工地。加大九小场所消防隐患排查处理力度,共检查75家,责令整改40家,处罚5家。狠抓秸秆焚烧和森林防火,督查室、农办等相关科室组成督导组一天3次督查,坚决杜绝现象发生。